
ΘΕΜΑ  Α
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο γραπτό σας τη λέξη Σωστό ή  Λάθος
δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

Α1. Αν lim
x → 2

f ( x)
x− 2

=8 ,  τότε  lim
x → 2

f (x)=0 .

Α2.  Αν f ( x)<3 ∀ x∈ ℝ  και υπάρχει το lim
x → 2

f (x) , τότε  lim
x → 2

f (x)<3 .

Α3. Αν lim
x → 2

∣ f ( x)∣=1 , τότε lim
x → 2

f (x)=1  ή  lim
x → 2

f (x)=− 1 .

Α4. Αν f(x) συνεχής στο xo  και η συνάρτηση f(x)+g(x) είναι συνεχής στο xo ,   τότε και η 

συνάρτηση g(x) είναι συνεχής στο xo .

Α5.  Η συνάρτηση f ( x)=αx3
+ βx2

+γx+δ  με α≠ 0 , έχει πάντα ένα σημείο καμπής.

Α6.  Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο ℝ  και f ΄ (xo)=0 , τότε η  f παρουσιάζει 

τοπικό ακρότατο στο xo .

Α7.  Αν f ΄ (x)≠ 0 ∀ x∈ ℝ , τότε η f είναι 1-1.

Α8.  Η συνάρτηση f ( x)= x3
+x+1 , x∈ ℝ , έχει ακριβώς μια ρίζα στο ℝ .

Α9. Η συνάρτηση  f :[a , b]→ ℝ είναι συνεχής με  ∫
a

b

f ( x)dx ≥ 0 . Τότε

f ( x)≥ 0 ∀ x∈ [a , b ].

A10.  Αν ∫
a

b

f ( x)dx =0 , τότε υπάρχει  ξ ∈ [a , b ] , ώστε f(ξ)=0. 



ΘΕΜΑ  Β 

Δίνονται οι συνεχείς συναρτήσεις f :ℝ → ℝ ,  g :(0, +∞)→ ℝ με 

f ( x)={e
− x+α , x≤ 0
− x+3, x>0} ,   g(x)=lnx.

Β1.  Να δείξετε ότι α=2 και να ορίσετε την παράγωγο συνάρτηση της f και την δεύτερη παράγωγο της f.

Β2. Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε τοπεδίο ορισμού της f − 1
.

Β3. Να ορίσετε την συνάρτηση h=f+g.
Β4. Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης h(x)=0.

Β5. Να λύσετε τις εξισώσεις f ( x)=0  και  f ( x2
)=0 .

Β6. Να βρείτε το όριο lim
x →− ∞

[ f ( f (x))]

Β7.  Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της f και η ευθεία ψ=χ έχουν μοναδικό κοινό σημείο.
Β8.  Σημείο Κ(χ,ψ) με χ>0, κινείται πάνω στην γραφική παράσταση της f. Να βρείτε τη θέση του Κ 
ώστε η απόσταση του από το Ο(0,0) να είναι ελάχιστη, όπως και την ελάχιστη αυτή απόσταση.

[Μονάδες 8-8-8-8-8-9-9-9  σύνολο=67]
ΘΕΜΑ  Γ

Δίνονται οι συναρτήσεις f, g με f ( x)=
lnx
x+1

 και  g ( x)=1+
1
x
− lnx .

Γ1. Να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό xo  με  g ( xo)=0 .

Γ2.  Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της f έχει μοναδικό ακρότατο στο xo  με

f ( xo)=
1
xo

.

Γ3.  Να δείξετε ότι η εξίσωση f ( x)=
1

e+1
, έχει ακριβώς δύο ρίζες. 

Γ4. Να δείξετε ότι f ( x)− f (
1
x
)=lnx , για κάθε χ>0.

Γ5. Να λυθεί η εξίσωση f ( x4)− f (
1

x4
)=2x2− 2 .

Γ6. Να υπολογίσετε το όριο lim
x → 0

x [ f (εφx )− f (σφx)] .

Γ7. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα ∫
e

1
2025

e2025

( x+1)− xlnx

x (x+1)2 dx .

Γ8. Να δείξετε ότι f (x)≤
x− 1

2
, ∀ x>0 .

[Μονάδες 8-8-8-8-8-9-9-9  σύνολο=67]

«Ἓν οἶδα ὅτι οὐδὲν οἶδα»










